
MINISTÉRIO DA CIÊNCIA E TECNOLOGIA

Ata da Reunião Nº 25ª

Fundo Setorial: CT-SAUDE

Data: 19/10/2009

Horário: 10:00:00 - 16:00:00

Local: Hotel Mercure Líder - Brasília/DF

1. Convocados

CARLOS ALEXANDRE GEYER(Membro Titular) - Presente

EDUARDO GONÇALVES(Membro Titular) - Presente

ELIANE DE BRITO BAHRUTH(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

LUIZ ANTONIO BARRETO DE CASTRO(Presidente) - Presente

MANOEL BARRAL NETTO  (Membro Titular) - Presente

MARCO ANTONIO ZAGO(Membro Titular) - Ausente Com Justificativa

MÁRIO ROBERTO CASTELLANI(Membro Titular) - Presente

PROTÁSIO LEMOS DA LUZ(Membro Titular) - Presente

REINALDO FELIPE NERY GUIMARÃES(Membro Titular) - Presente

2. Convidados

Alexandre Oliveira  - CNPq - Presente

Fernanda De Negri   - IPEA - Presente

Guilherme Eduardo Quintas  - Secretário Técnico – ASCOF/MCT - Presente

João De Negri   - IPEA - Presente

Kleber Henrique Silva  - ANVISA - Presente

Leonor M.ª. Pacheco Santos  - Ministério da Saúde - Presente

Maura Ferreira Pacheco   - Finep - Presente

Raquel Coelho  - CNPq - Presente

3. Pauta da Reunião

1.	Abertura – Presidente do Comitê;

2.	 Apresentação da Proposta Orçamentária para 2010 – PLOA 2010;

3.	Apresentação da execução 2009 – Agência FINEP;

4.	Apresentação da execução 2009 – Agência CNPq;

5.	Avaliação dos Fundos Setoriais – Apresentação do IPEA/CEDEPLAR/UFMG;

6.	Roteiro das Diretrizes Básicas dos Fundos Setoriais;

7.	Outros assuntos.

4. Discussões dos Assuntos em Pauta

3.1 – Abertura às 10:20
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Apreciada a pauta e feita a leitura das justificativas de ausência dos membros: 

Dr. Marco Antonio Zago – CNPq; Dra. Eliane de Britto Bahruth – FINEP; Dr. Maria Cristina Costa Marques – ANVISA, o Presidente

do Comitê, Dr. Luiz Antônio Barreto de Castro iniciou à reunião.

3.2 – Assuntos Tratados

1 - Dr. Luiz Antônio agradeceu a presença de todos e iniciou solicitando aos membros do Comitê uma inversão de pauta, passando

ao item 5) Apresentação do Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada – IPEA sobre o processo de avaliação dos fundos setoriais.

Os membros concordaram com a inversão da pauta. O Presidente do Comitê passou a palavra para os representantes do IPEA,

João De Negri e Fernanda De Negri

5 – Avaliação dos Fundos Setoriais – Apresentação do IPEA/CEDEPLAR/UFMG.

2 – Em seguida, a pesquisadora do IPEA, Fernanda De Negri, fez uma apresentação sobre o “Convênio: metodologia de avaliação

dos resultados de conjuntos de projetos apoiados por fundo de Ciência, Tecnologia e Inovação”. 

A apresentação abordou os seguintes tópicos: 

(i) Descrição do projeto – metodologia, responsáveis e amostra; 

(ii) Empresas integradas aos Fundos Setoriais; 

(iii) Fundos Setoriais e o Sistema Nacional de Inovação – matriz tecnológica do Brasil e de outros países. 

Após a apresentação o Dr. João De Negri complementou com algumas informações adicionais sobre a metodologia e os resultados

alcançados até o momento.

3 – Em seguida, o Presidente abriu a palavra para os membros do Comitê realizarem questionamentos, considerações e

observações sobre o processo de avaliação. Foram várias manifestações e intervenções que abordaram alguns aspectos: 

(i) Importância da avaliação dos impactos regionais dos diversos fundos setoriais; 

(ii) Novos marcos regulatórios do setor de C,T&I - Lei de Inovação;

(iii) Novos instrumentos de apoio à inovação - subvenção econômica, equalização dos financiamentos da FINEP; 

(iv) Avaliação de impactos indiretos dos investimentos realizados pelo CT-INFRA;

(v) Participação empresarial nos projetos dos fundos

4 – Após a apresentação do IPEA, o Presidente do Comitê abriu a palavra a representante da FINEP, Dra. Maura Pacheco, para

apresentar o balanço da execução das ações do Fundo em 2009. Dra. Maura distribuiu uma planilha que resumia as ações em curso

na FINEP e fez algumas observações sobre Termos de referência e a situação dos projetos. Informou que apenas dois projetos

ainda estão com pendências, o Projeto de Pesquisa Nacional sobre Acidente Vascular Cerebral (AVC), que esta aguardando o

resultado da oficina para finalizar o Termo de Referência e o de Farmacologia Pré-Clínica de Biopolímeros da Cana de Açúcar, que

está em análise na FINEP. O Presidente abriu a palavra aos membros para questionamentos e observações, mas como não houve

manifestação por parte dos presentes passou-se a apresentação do CNPq.

5 – A representante do CNPq, Dra. Raquel Coelho apresentou uma planilha com a situação dos projetos na agência. O Presidente

abriu a palavra aos membros para questionamentos e observações, Dr. Reinaldo Guimarães do Ministério da Saúde, questionou a

demora no lançamento de alguns Editais e Encomendas onde o MS aloca recursos e que até o momento não foram implementadas.

A Dra. Raquel informou que essa demora era proveniente de uma de decisão da Diretoria do CNPq de só contratar as Encomendas

e lançar os Editais, quando houvesse disponibilidade orçamentária. Colocou que situação dos projetos é a seguinte no CNPq:

REBRAT’S – Falta disponibilidade orçamentária;

Diabetes – Depende dos resultados das Oficinas; 

Saúde Ocular – Solicitada reformulação do TR ao CT-Saúde. Até a presente data não recebemos a nova versão;

Curva Gestacional – Segundo o DECIT/MS ação não será lançada porque uma fundação internacional já está financiando este

estudo no país;

Rede Brasileira de Pesquisa em Biologia Estrutural – Minuta pronta. Procedimentos suspensos em decorrência da interrupção de

lançamento dos editais;
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Rede Brasileira de Pesquisa sobre o Câncer II – Falta disponibilidade orçamentária

Após os esclarecimentos, o Presidente passou então ao item 2 da pauta Apresentação da Proposta Orçamentária para 2010 – PLOA

2010. 

6 – O Presidente colocou que, em virtude do corte realizado no Orçamento do MCT no final de 2008 e da redução na arrecadação

este ano, os recursos disponíveis para os fundos setoriais em 2009 sofreram uma redução significativa, e que vai impactar na

execução orçamentária de 2010. O Presidente ressaltou o compromisso assumido pelo Ministro de garantir os recursos para as

ações verticais de todos os fundos em 2009/2010. O Presidente, com relação à proposta do PLOA 2010, colocou que o ano de 2010

será muito difícil, mas que o Ministério deve apresentar uma proposta para os recursos orçamentários dos fundos setoriais em

patamares semelhantes aos que foram propostos no PLOA 2009. O Presidente também ressaltou que o Ministério da Ciência e

Tecnologia já está em processo de negociação com o Congresso Nacional, para preservar o Orçamento do MCT e do FNDCT de

eventuais cortes.

7 – O Presidente solicitou que fosse feita a projeção do Roteiro de Diretrizes Básicas dos Fundos Setoriais e informou que

documento semelhante estava disponível na pasta, juntamente com o documento de Diretrizes do CT - Saúde elaborado em 2001. 

O Dr. Luiz Antônio ressaltou que alguns Fundos Setoriais não possuem Documentos de Diretrizes e outros estão desatualizados.

Colocou que existe uma exigência dos órgãos de controle CGU e TCU para a alocação dos recursos dos fundos. Lembrou a questão

da estrutura do documento como, apresentação, contextualização, objetivos, diretrizes, estrutura organizacional, mecanismos e

instrumentos de apoio, acompanhamento e avaliação (A&A), termos técnicos.

Informou que o documento tem que estar pronto até a Conferência de C&T que será realizada provavelmente no mês de maio de

2010.

8 – O Presidente questionou os presentes se gostariam de debater mais algum assunto, como não houve manifestação, deu por

encerrada a reunião ás 14:45.

4 – PRÓXIMA REUNIÃO

O Comitê Gestor decidiu marcar a última reunião do ano para a primeira quinzena de dezembro.
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